

人社扶贫红利推你一把

本报讯 近年来,我州集中力量、主动作为、强化措施、全力攻坚,编制社保扶贫“大网”,推动人社扶贫红利有效释放。

加大由政府代缴和补贴力度。结合实际,制定《关于由政府代缴贫困人员参加城乡居民基本养老保险和医疗保险个人缴费部分的通知》,在全省率先实行由政府代缴建档立卡贫困人口城乡居民基本养老保险和医疗保险个人缴费。落实贫困人口政府代缴城乡居民基本养老保险个人缴费21420人、13415万元,代缴率

为100%。为全州3697名60岁以上贫困人口累计发放养老金776.37万元,发放率达到100%。

加大部门协调和信息采集力度。与扶贫、民政、财政、残联等相关部门协作,对接建档立卡贫困人口数据信息,按月进行数据比对,确保贫困人口全员参保。全州建档立卡贫困人口基本养老保险参保25117人,参保率为100%。

加大自身建设和工作服务力度。强化社会保险经办队伍建设,建成县乡两级政府公共

服务中心,均设置人社公共服务和就业社保经办服务平台,方便基层群众办事。加大资金投入,加强信息化建设,养老、失业、工伤保险信息管理系统在“金保工程”专网上线运行。基本建成覆盖全体人员、链接各级经办机构、贯通省州县的“金保工程”信息网络,实现数据无障碍传输,为群众提供方便快捷的社会保险服务。

共建宜居同仁 同享美好生活

农牧区环境综合整治活动侧记

本报记者 才仁措

过了扎毛水库,沿着盈盈绿水和满山松柏直走,一个独具特色的藏族村落映入眼帘——扎毛村。走进村口,一块大石上刻的“高原最美乡村扎毛”的大字格外醒目。干净平整的巷道摩托车、轿车各行其道;各家门前老人们晒着太阳,小孩们嬉戏玩闹,自得其乐;国旗高挂在村道两旁,迎风招展;田间地头男耕女锄,好一番忙碌的景象……

2016年,扎毛村被住建部评为全国第三批“全国最美宜居村庄”;2017年获得“农村人居环境基本保障示范村”“全国文明村镇”等荣誉。

2月16日,农牧区人居环境集中整治活动同仁县分会场在扎毛乡扎毛村开展。全村分村庄垃圾清理组、美丽花海种植组、乡村“六乱”整治组、学校卫生清理组等多个小组,开展村容卫生清扫、植树、种草、种花、清理河道、拆除乱搭乱建设施、移除乱堆乱放杂物等环境整治活动。

村民、党员干部、学生打扫的身影在村里的巷道里,在田地花丛里,在学校里……在扫帚扫过的角落,白色垃圾、树木枯枝、堆积的杂物都已不见踪影,那怕是村庄绿化带里的垃圾也被清理的干干净净。尤其是美丽花海种植组和生态绿化植树组,他们在这个春天把一粒粒种子、一株株树苗种在地里,为生态、美丽扎



村民正在打扫卫生。 才仁措 摄

毛增添了一份绿意。

经过大家一个多小时的辛勤劳动,扎毛村的环境卫生得到了明显的改善,村容村貌焕然一新。参加环境卫生整治的拉毛欣慰的说,这几年我们的生活有了明显的改善,大家也感觉到越来越幸福了。平时我们也会在村里定期

打扫卫生,总的来说村里的环境卫生还是比较好的,经过这次大的活动,我们也更加的了解到了保护环境的重要性,也将更加自觉的爱护环境,为建设美丽家园贡献一点自己的力量。

我要把所有的心血浇灌在这片草原

通讯员 孙丽丽

单看外表,赛尔龙乡兰龙村党支部书记长爱就是一个典型的蒙古族汉子,外表魁梧,性格粗犷。但熟悉他的人都知,在他那硬朗、粗线条的外表下,却有一颗无比细腻、全心全意为人民服务的公仆之心。

一直以来,长爱倾心为民,默默奉献,一心一意为全村群众办实事、解难事。他的付出,大家都看在眼里,记在心里。在村“两委”换届选举中,他连续三届全票当选为兰龙村的“当家人”。

2018年,就是这位朴实的“当家人”,带领着全村123户、467口人,心往一处想劲往一处使,实现了全村集体经济收入达690余万元,年人均收入17000元。

才让东智是2016年3月份确立识别的建档立卡贫困户。在国家精准扶贫政策的帮扶下,他们一家不仅住进了易地搬迁新房,才让东智自己也踏上了月收入1800元的公益性岗位。同时,在国家产业发展资金的扶持下,他人股兰龙生态有机畜牧业农民专业合作社,家境开始不断好转。

可是,好日子才刚刚露了个头,东智的妻子便被查出治不治之症。为了看病求医,他变卖了家中仅有的十几头牲畜,又四处借了十几万元。当年八月,妻子病故后,东智家已经是一贫如洗。

怎样才能不让才让东智因病返贫,不让他对生活失去信心?这是长爱书记那段时间想的最多的事情。

一个人的力量终究是有限的,他想发动更多的人来帮助才让东智走出困境。

于是,在村“两委”班子的组织下,兰龙村举行了一场特殊的村民大会。会上,长爱带头捐款一万元,并倡议大家积极奉献爱心,帮助才让东智渡过难关。

活动得到了全体村民的积极响应,他们纷纷伸出援助之手,在短短几个小时内,就募捐到人民币133700元和一头母牛。

当天,募捐活动还收到了村联点单位河南县蒙藏医院捐助的10000元,医院干部职工募捐的10820元,赛尔龙乡党委政府募捐的500元及粮油,全国优秀共产党员索南个人募捐的1000元……最后,共募捐到人民币156020元。

点点爱心汇聚成海,互帮互助真情感人。大家捐献的不只是现金和数字,更是爱心和温暖。通过活动的举办,长爱欣慰地感受到,全村群众众志成城,不让一个人在小康路上掉队的那份决心。

如今,才让东智已经住进了县城的楼房,家里收拾得干干净净、整整齐齐。每天,他都要去接大女儿放学,他说,县上住的房子和村

里修的新家都是党和政府给的,千言万语都无法表达我对党和政府的无尽感激!没有长爱书记这些一心为民的好干部,没有这么好的扶贫政策,没有村民们的无私帮助,我不会有今天的幸福日子,我一定要重新站起来,把日子再找回来!

仁增多杰是兰龙村的老村主任,谈起长爱,他说,我们一起工作了5年,当时他还是一社社长。长爱就是个有想法、有知识、有魄力,而且能全心全意为村民着想的人。我退休后,每次不管大会小会,他都打电话邀请我来参加。村里的事,他总是要跟大家一起商量,也会虚心听我们这些老干部的意见建议,大家都信服他。

一直以来,长爱致力于搞大规模有机畜牧业养殖及畜产品营销,鼓励全村农户参与合作社规模化经营,逐步实现了村民经济收入快速增长。现在的兰龙村已成为河南县建设“有机大牧场”示范点之一,并不断探索出富民强村的有效途径,继续一步一个脚印地迈向美好的康庄大道。

生于斯,长于斯,奉献于斯。长爱说,只要能为群众踏上小康之路奉献出一点微薄之力,他将不遗余力,做一名人民公仆。他希望,能够把所有的心血都浇灌在这片美丽的草原上。

四个强化确保消费品零售额增速目标实现

本报讯 我州着力抓好四个强化,确保2019年社会消费品零售额8.1%增速目标的实现。

强化促消费系列活动。发挥促消费资金引领作用,支持重点地区、骨干商贸企业利用“热贡文化艺术节”“六月会”等节庆活动,谋划主题突出特色鲜明的系列促消费行动,聚合消费增长合力。强化供给侧结构调整。积极鼓励商贸流通骨干企业建立品质专区专柜,拓展品质商品的销售渠道,大力发展连锁化、品牌化,发展进口商品销售和形式多样的体验式消费,引领消费需求升级。强化限上企业培育。抓好企业入库培育和跟踪摸排,利用好促消费奖励政策调动企业入库积极性,将达标企业纳入统计管理,增加全州商贸限上企业入库数,提升销售总额所占比重,拉动消费品市场较快增长,壮大企业规模质量。强化服务保障。积极推动建立州级促消费专项资金,加大银企对接,降低融资成本。深入开展“一企一策”帮扶活动,帮助企业解决困难,营造企业发展的创造良好环境和条件,着力解决突出问题。

我州举办农村饮水安全水质检测培训班

本报讯 近期,我州在青海水利水电研究院水质检测中心举办了为期三天的全州农村饮用水安全水质检测培训班。进一步加强了农村饮用水安全水质检测技能和服务水平。此次培训以课堂教学和现场实际操作的方式进行授课,对从水资源现状和水质监测需求、水质监测主体构成与目的、水质检测仪器种类、饮用水水质卫生标准等理论知识进行了详细解读。培训期间还组织学员参观了水质检测中心实验室,学员现场与中心检测人员在农村饮水安全相关问题进行交流探讨,为下一步做好我州农村饮水水质检测工作奠定了基础。

快递网点实现全网信息化监管

本报讯 我州为进一步加强快递企业安全监管工作,提升安全监管信息化水平,全部署快递网点监控设施的安装、接入、调试等工作。目前,全州19个快递网点,25个监控探头全面运转工作,实现24小时全方位、全天候实时远程视频监控,并且监控资料可保存90天。监控平台覆盖全州4县重点品牌快递企业的分拣场所和营业场所,进一步拓宽了监管渠道,提升了监管效率,推进了快递市场监管向电子信息的转变。

河南县开启智慧生态管理新模式

本报讯 近日,筹备已久的“河南蒙古族自治县三江源生态大数据平台建设项目”进入系统试运行阶段,拉开了中华水塔三江源地区生态管理进入大数据时代的序幕。据悉,该系统借助3S、云计算、物联网、大数据和人工智能等新技术,统筹管理三江源地区生态资源、生态资产,改善生态环境,确保河南县生态资源合理保护与利用基本实现现代化、科技化。

据介绍,大数据“一图一网一平台”,可以通过平台了解6700.23平方公里的生态变迁。